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Ergebnisprotokoll  
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates  
am 04.05.2020, im Festhalle Iffezheim 
 
Vorsitzender:  Christian Schmid 
 
Schriftführer:  Dr. Jochen Siegele 
 
 
TOP 1.2: 
Sanierung Oertbühlring; Abschluss von Ingenieurverträgen 
Vorlage: 1210/2020 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt den vorgelegten Ingenieurverträgen für die Sanierung 
des Oertbühlrings mit dem Ing.-Büro Wald + Corbe zu.  
Der Beschluss ergeht mehrheitlich (bei einer Gegenstimme). 
 
 
TOP 1.3: 
Neubau Feuerwehrgerätehaus mit DRK-Depot; 1.) Abschluss von Architekten- 
/Ingenieurverträgen 2.) Weiteres Vorgehen 
Vorlage: 1191/2020 
 
Beschluss: 
1.) Der Gemeinderat schließt im Rahmen des Neubaus des Feuerwehrgerä-

tehauses mit DRK-Depot folgende Verträge ab: für das Gebäude und die 
Außenanlage mit dem Architekturbüro Zimmermann aus Ludwigsburg, für 
die Elektroplanung und die Planung für Heizung, Lüftung, Sanitär mit dem 
Ing. Büro IGP aus Pforzheim, für die Tragwerksplanung mit dem Ing. Büro 
Helber und Ruff aus Ludwigsburg und für die bauphysikalische Beratung 
mit dem Ing. Büro für Wärme-, Feuchte-, Schallschutz und Akustik aus 
Pforzheim. 

 
2.) Der Gemeinderat beauftragt und ermächtigt den um das Architekturbüro 

Zimmermann „erweiterten“ Arbeitskreis, die weiteren Schritte des Neubau-
projektes zu beraten und zu entscheiden. Der Gemeinderat behält sich ein 
„Veto-Recht“ vor, sollten Beschlüsse aus dem Arbeitskreis zu Mehrkosten 
führen. Einzelne Planungsphasen sollen weiterhin durch den Gemeinderat 
beschlossen werden. 

 
Das Architekturbüro Thiele wird mit der Moderation/Betreuung des Arbeits-
kreises (Abrechnung auf Stundenbasis) beauftragt. Hierbei sollen die Zu-
ständigkeiten von Arbeitskreis und Gemeinderat nochmals detailliert her-
ausgearbeitet werden.  

 
Der Beschluss ergeht einstimmig.  
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TOP 1.4: 
Bauantrag zur Erweiterung der Grundschule - Hauptstr. 18, Flst. Nr. 274 
a) Entscheidung über das gemeindliche Einvernehmen 
b) Vorstellung der aktuellen Kostenschätzung 
c) Weiteres Vorgehen 
Vorlage: 1206/2020 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem vorliegenden Bauantrag zur Erweiterung der 
Grundschule, Hauptstr. 18, Flst.-Nr. 274 zu. Das gemeindliche Einvernehmen 
wird somit erteilt. 
 
Die aktuelle Kostenschätzung wird vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis 
genommen.  
 
Die Verwaltung wird ermächtigt, über Brandschutzmaßnahmen (insbesondere 
den 2. Rettungsweg) in eigener Zuständigkeit zu entscheiden und diejenigen 
Maßnahmen umzusetzen, welche am sinnvollsten, wirtschaftlichsten und sei-
tens der zuständigen Behörden als genehmigungsfähig beurteilt werden. Die 
Verwaltung wird hierbei beauftragt, nochmals weitere Alternativen (u.a. Rut-
sche) zu prüfen. Ferner soll bei dem 2. Rettungsweg eine Tür mit Panikschloss 
eingebaut werden.  
 
Der Beschluss ergeht einstimmig. 
 
 
 
 
 
TOP 1.5: 
Gemeindebibliothek Iffezheim "Iffothek"; Jahresbericht und Information über 
die aktuelle Entwicklung 
Vorlage: 1198/2020 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
 
TOP 1.6: 
Verwaltung der Jagdgenossenschaft Iffezheim ab 01.04.2020 
Vorlage: 1209/2020 
 
 
 
 
TOP 1.7: 
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Neubau und Umbau der Maria-Gress-Schule; 
Vorstellung der Kostenfeststellung 
Vorlage: 1208/2020 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die geprüften Schlussrechnungen des Neubaus und 
dem Umbau / der Sanierung zustimmend zur Kenntnis. 
 
 
 
TOP 1.8: 
Anfragen, Informationen, Verschiedenes 
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